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LAPBOOK – Un unives într-o ...CARTE 

 
Lapbook - iată o metodă de lucru interactivă care îi ajută pe elevi să sintetizeze 

ceea ce au studiat la diferite discipline! În septembrie 2019, la prima întâlnire cu elevii din 

clasele a VI-a, le-am propus să organizăm un atelier de lectură și de scriere creativă, pe 

care l-am intitulat metaforic: Și cărțile au suflet..  Considerată o modalitate amuzantă, 

distractivă de a învăţa, lapbook este o metodă inovativă modernă prin care este stimulată 

învățarea și dezvoltarea personală de la o vârstă fragedă. Am aplicat-o și acasă, nu doar 

prin exerciții de literație, ci și la științe. A adus bucurie și satisfacție, aspect care m-a 

convins că poate fi o metodă de succes la orele mele de literatură.  

Învățarea prin cooperare este o formă superioară de interacțiune, bazată pe sprijin 

reciproc, pe toleranță, pe efort susținut din partea tuturor celor care au un scop comun: 

reușita școlară. La începutul activităților proiectului nostru am propus să se lucreze 

individual, dar și pe grupe, țintind exact acest tip foarte eficient de învățare. Din păcate, 

pandemia ne-a schimbat tuturor „liniștea colibei care ne face fericiți” și am încercat, prin 

variate forme, să ne menținem la înălțimea așteptărilor. După 11 martie 2020 am hotărât să 

continuăm proiectul nostru de lectură în mediul on-line și să-l adaptăm noii situații create 

la nivel mondial. Nu am realizat atunci amploarea pe care o va lua munca elevilor mei din 

clasa a VI-a (și nu numai!). Pe la mijlocul lunii mai 2020, aveam deja aproape 4000 de 

pagini cu fișe și imagini care m-au surprins plăcut, oferindu-mi bucuria de a constata că 

toți elevii și-au luat foarte în serios rolul de duce la bun sfârșit proiectul de lectură început 

atât de frumos în septembrie 2019. Nu a fost ușor, dar am făcut eforturi de a aprecia 

fiecare portofoliu de lectură în parte, de a-l parcurge și de a găsi, printre slovele „făurite” 

adevărați condeieri... Unii copii au atras atenția în mod deosebit, fiindcă au preferat să își 

realizeze portofoliile utilizând această metodă nouă, folosită rareori la noi, dar foarte 

apreicată în Statele Unite ale Americii.  

Ce este, de fapt, un lapbook? Mai exact, vorbim despre „o carte de ținut în poală”, 

un miniportofoliu realizat pe un suport de carton (de diferite dimensiuni, A 4 sau A 3), pe 

care sunt atașate minicărticele care cuprind cele mai importante elemente ale unei teme 

sau, în cazul nostru, ale unei opere literare. Este o metodă atractivă, deoarece are multe 

imagini, sunt folosite diferite tehnici ale picturii (culori vii și variate), cartonașe, puzzle, 

cărticele, toate elementele putând fi decupate, colorate, lipite și, aspectul cel mai 

important, ordonate, contribuind astfel inclusiv la formarea abilităților organizatorice ale 

copilului. Faptul că permite o abordare transdisciplinară, cred eu, este cel mai mare câștig 

al acestei metode.  

Ce-aș putea să mai spun? Sunt foarte fericită că, în cadrul proiectului, am 

descoperit elevi pasionați de lectură, foarte talentați, dedicați. Am selectat, pentru cei care 

ar dori să încerce să utilizeze această metodă câteva creații originale, foarte reușite, ale 

elevei Maia-Daniela Loloiu, din clasa a VI-a A. Printr-o fericită coincidență, la propunerea 

Doamnei Marinela Rusu, responsabil CDI, Maia a fost de acord să ofere câteva proiecte de 

tip lapbook Centrului de Documentare și Informare al școlii noastre. Le găsiți acolo, în 

original. Vă invit însă, până veți ajunge la CDI, să vă răsfățați urmărind cu atenție modelele 

oferite pentru voi cu drag de Maia. Felicitări și mulțumiri, Maia, pentru asemenea reușite! 



MAIA LOLOIU – clasa a VI-a A 

  



  





  



  



 



 



  



 

 

 

 

 

 

 

 



Vă mulțumesc pentru 

atenție! 

 

 


